

15936/03.10.2019
MINISTRUNr. 8900/M.R.P.
Data 07.10.2019SG: 5597
09.10.2019

CONFORM CU ORIGINALUL

Către: Doamna senator Arcan Emilia

Referitor la: întrebarea nr. 2891A/2019, având ca obiect „Protejarea pădurilor și sănătatea oamenilor”

Stimată doamnă senator,

23.09

Având în vedere întrebarea dumneavoastră nr. 2891A/2019, înregistrată la Ministerul pentru Relația cu Parlamentul cu nr. 8659/2019, transmisă spre soluționare Ministerului Apelor și Pădurilor, înregistrată cu nr. 15936/26.09.2019, ca urmare a informațiilor transmise de Direcția Generală Păduri din cadrul instituției noastre, vă comunicăm următoarele:

Referitor la întrebarea privind „măsurile întreprinse pentru combaterea exploatării ilegale a pădurilor și a comerțului aferent”, menționăm că prevenirea și combaterea tăierilor ilegale reprezintă principalul obiectiv al autorității publice centrale care răspunde de silvicultură.

Măsurile adoptate în ultimii 5 ani au avut ca rezultat o diminuare semnificativă a volumului arborilor tăiați ilegal. Comparativ cu anul 2013 în care volumul constat al arborilor tăiați ilegal a însumat 1117,1 mii m³, în anul 2018 volumul a fost de 207,4 mii m³, reprezentând 19%. Cu toate acestea, în ultimii 2 ani autoritatea publică centrală care răspunde de silvicultură a acționat constant pentru prevenirea și combaterea tăierilor ilegale, adoptând o serie de măsuri de ordin legislativ, cum ar fi:

- a) acțiuni susținute pentru modificarea Codului silvic;
- b) reglementarea accesului la resursa forestieră a micilor proprietari, cu suprafețe de terenuri forestiere de maximum 10 hectare;
- c) rezolvarea problemei produselor accidentale rezultate din doborâturi de vânt și de zăpadă.

Totuși, factorul determinant în acțiunea de combatere a tăierilor ilegale l-a constituit implementarea Sistemului informațional integrat de urmărire a materialelor lemnoase (SUMAL), cu aplicațiile sale ulterioare. Referitor la acest sistem, trebuie menționat faptul că, în prezent sunt în derulare operațiunile de dezvoltare a sistemului cu aplicațiile Woodtracking și iWoodtracking, prin operaționalizarea Sistemului informatic de monitorizare și management forestier (FMIMS) și dezvoltarea sistemului ”Radarul Pădurilor” de alertare a instituțiilor cu responsabilități în materie.

Tot pe linia acțiunilor de prevenire și combatere a tăierilor ilegale și de monitorizare a fondului forestier național trebuie menționat și proiectul pilot de dotare a structurii centrale a autorității publice centrale care răspunde de silvicultură și a gărzilor forestiere cu drone. Acest proiect pilot a fost inițiat de către Ministerul Mediului, Ministerul Apelor și Pădurilor și, în funcție de rezultate, va fi extins la nivelul întregii țări.

Referitor la întrebarea „privind măsurile întreprinse pentru protejarea personalului silvic care este lipsit de apărare în fața hoților” arătăm că agresiunile asupra personalului silvic se înscriu într-un cadru mai larg al fenomenului infracțional din domeniul silviculturii. Autoritatea publică centrală care răspunde de silvicultură a acționat constant pentru prevenirea și combaterea faptelor de natură infracțională, adoptând o serie de măsuri de ordin legislativ menite să elimine cauzele fenomenului și să descurajeze potențialii infractori, dintre care menționăm:

- a) asigurarea cadrului legal necesar aprovizionării populației cu lemnul de foc, în vederea încălzirii locuințelor pe timp de iarnă;
- b) emiterea unor acte normative pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă ale personalului silvic. Un exemplu în acest sens îl constituie *Ordinul ministrului apelor și pădurilor nr.797/2018 pentru aprobarea Regulamentului privind modelul uniformelor de serviciu și a însemnelor distinctive ale personalului silvic.*
- c) susținerea *proiectului de Lege privind modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 59/2000 privind Statutul personalului silvic.* Acest proiect de lege, promovat prin inițiativă parlamentară și susținut atât de autoritatea publică centrală care răspunde de silvicultură, cât și de instituțiile și organizațiile interesate (Regia Națională a Pădurilor - Romsilva, Asociația Administratorilor de Păduri, Confederația Sindicatelor Silva, ș.a.m.d.) a fost motivat de creșterea alarmantă a agresiunilor comise asupra personalului silvic de către cetățenii surprinși asupra unor fapte de natură contravențională sau infracțională în fondul forestier, urmate, în majoritatea cazurilor, de perioade lungi de spitalizare a personalului silvic sau chiar de deces. Prin prevederile acestui proiect de act normativ se acordă personalului silvic **statut special**, și anume dreptul de a purta armă, prin dotarea cu echipamente de autoapărare și protecție, precum și prin recunoașterea riscurilor meseriei care îi pot afecta integritatea fizică și viața. În prezent, proiectul de act normativ se află în procedură legislativă parlamentară.

Cu deosebită considerație,

CONSTANTIN DAN DELEANU